

为众人抱薪者，值得我们温柔以待

好司机谭宜好六年公益路爱心满满

本报记者 李严

六年来，他拾金不昧20余次，紧急护送危重病人40余次，参加抗疫等各项公益活动100余次。此外，还连续11年免费接送中高考学子近1400人次。他，就是刚刚获评2023年二季度淮南市学雷锋志愿服务典型个人典型的市红十字会好司机志愿服务队副队长谭宜好。

榜样

六年间，他20余次将3万余元款物和10余张银行卡送还失主

“下车时，请检查一下，有没有落下东西……”出租车在运营时常会遇到粗心大意的乘客，细心的谭宜好养成了习惯，每当乘客下车时，他都会及时提醒。而每次捡到失物，他总是第一时间暂停营运，主动联系失主将失物送上门。

2016年11月3日，谭宜好在路边接上几名到东方集团肿瘤医院就诊的乘客。见其中一名乘客脸色发白情况不好，他一路疾驰赶到了医院门口。为方便乘客就医，谭宜好还与门卫商量，直接把车开到了急诊室门口。送完病人，谭宜好上路继续运营时，发现副驾驶座位下有一个包，打开一看，里面是几千元现金。想着失主肯定等着用钱治病心急如焚，可上哪能尽快找到失主呢？他迅速通过队群发布消息，并及时联系媒体记者和110，正巧失主也拨打了报警电话。双方取得联系后，谭宜好及时将包送还。失主十分感动，当场掏出几百元要感谢谭师傅，被他婉言拒绝。

2017年末，在不到一个月的时间里，谭宜好两次送还失主落下的贵重物品。其中一次，一位乘客落下了行李箱，他打开一看，里面有名牌笔记本电脑、一大摞证件、银行卡和工程资料。他想，这么多重要的东西，乘客肯定非常着急，便立刻报警，很快通过警方找到了失主。

“再贵重的东西，不是自己的也不能要，这是做人做事最基本的素养。尤其是我们出租车司机，代表一个行业、一座城市的形象。”谭宜好说。六年来，谭宜好捡到4部手机、1台笔记本电脑、3个行李箱、4000多元现金和十余张银行卡、身份证以及票据等贵重物品，为乘客挽回直接经济损失3万余元。他3次被评为淮南市文明的士之星，荣获淮南好人、市红十字会优秀志愿者称号。

六年来，他护送危重病人40余次，有时还主动找熟人帮助乘客

出租车司机一般不愿意拉病人、老人、孕妇、残疾人，怕出意外和惹上麻烦。但谭师傅不一样，他的车常常变身成“急救车”。

一次盛夏，他路过安成镇一路口，远远看见一名女子抱着一个几岁的孩子正在招手拦车，但没有车停下，女子焦急万分。谭师傅见状立马停车，只见孩子浑身被烫伤，情况十分危急，他二话不说，一路疾驰护送母子直奔医院。下车时，女子手忙脚乱要付钱，他催着对方赶紧把孩子送进急诊室，车费分文未取。

一天，他在洛河运营时发现一位老人在路边晃悠悠，很是危险，便下车询问情况。可是，老人说不清楚具体住址和家人情况。于是，谭宜好把老人扶上车，在老人身上搜寻是否有住址等信息，后在其身上发现一个牌子，从牌得知老人家住上窑镇某村。谭师傅直接把老人送到村里，直到将老人交给了村里熟悉的村民才离开。



谭宜好(左一)接过锦旗

2022年年底的一天早晨，谭师傅驾车行至谢家集区广济医院门前，遇到正在挥手打车的李女士，李女士急切地说她86岁的父亲呼吸困难，情况不妙，需紧急住院，但联系了附近的医院都没有床位，正准备打车到东部医院。听到老人入院困难，谭师傅立刻拨通一家医院的熟人电话，请求帮忙协调安排床位，后一路疾驰顺利将老人送到医院，又安排好入院后才离开，并留下联系方式，告诉对方需要用车时随时随到。老人的家人十分感激，后多次请他吃饭、登门送礼均被谭师傅谢绝，他只说了一句：“我是红十字志愿者，应该做的。”

他连续11年参加“爱心护考”，免费接送中高考学子近1400人次

“爱心护考”是谭宜好所在的市红十字会好司机志愿服务队每年的重头戏。从高考到中考，5天时间，队员们不仅要免费接送考生，还要应急出车，并在考点设置服务站为考生和家长免费提供饮用水、应急药品、急救救护等服务。谭宜好一次不落，已连续参加11年。

每年开展活动时，他都和队员们分片划区，早早出车在各个小区、主干道巡游，看到像考生的学生就主动停车打招呼，或提前上门接预约的考生。临到考试结束，他和队员们提前赶到考点，招呼考生上车。

一次，谭师傅在赵店附近接了一名高考考生去淮南一中考场，他习惯性地提醒考生：证件有没有带齐？考生随口说带齐了。正是这句话再次提醒了考生，行到半路又仔细检查发现身份证没带，考生立马就慌了。谭师傅一面安慰，一面掉头急奔，待考生取回证件，他驾车一路狂奔赶到考场，不知闯了几个红灯，差一步考场大门就关上了。送完考生，他主动向交警部门报告等候处理。后来，考生家长给谭师傅打来电话道谢，要请他吃饭，当面酬谢，被他一如既往地谢绝。

很多考生在录取后都会给谭师傅发来喜报，向他表示感谢。收到消息的谭宜好说，这是他最高兴、最有成就感的事！

六年来，他参加公益活动100余次，做的好事一串串，收获赞誉一片片

谭宜好是位下岗工人，爱人也没有固定工作，3个孩子、一家5口就靠着他一辆出租车养家糊口，生活十分不易，但生性开朗乐观、热情豁达的谭师傅却活出了另一番天地。

志愿服务队里的志愿者都是出租车司机，一天跑到晚，搞场公益活动不容易，谭宜好是队里年龄大的队员，又热心，忙前忙后地协助队长把队里的事务处理得有条不紊，大伙都很尊敬他。服务队每场活动，他都带头示范。看望留守儿童、孤独症儿童、组织献血，参与疫情防控、防汛救灾、捐款捐物……正是这一场场实实在在的活动，凝聚了大家的心。谭师傅和十余名队员获市“文明的士之星”，服务队也被评为淮南市优秀志愿服务组织典型、市红十字会优秀志愿服务队。

2022年疫情防控期间，急救车辆紧张，市疫情防控综合指挥部招募抗疫应急专用车辆，24小时听候命令，随时调用，谭师傅第一个报名，忙活了一个多月，接送病人20多次。

(图片由市红十字会提供)



谭宜好和队友做公益